

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Sábado 30 de Julio de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.739

La orden sobre los algibes

Hemos hablado con un propietario amigo. Uno de los propietarios que comprenden y acatan, los deberes sanitarios, sociales y de todas las naturalezas que a la propiedad acompañan, y, claro, hablamos de los bandos de la Alcaldía.

Quizás sea demasiada perspicacia en nosotros, colegir de la conversación la existencia de algún disgusto entre los demás propietarios de fincas, por las órdenes de limpieza de algibes y fachadas, que ha determinado la Alcaldía.

Siendo aún gobernador civil, el gobernador militar de entonces señor Lozano, este periódico hizo una campaña que no logró fruto, para que, como uno de los medios auxiliares en la solución del conflicto del agua, se prescribiera, manus militaris, la limpieza de los algibes, y desde que era teniente de alcalde don Enrique Cabello, venimos pleiteando, para que, cual hizo el señor Cabello en su distrito, resolvieran los restantes compañeros de tenencias, el resanado y pintado de las fachadas. Figuran, por tanto, ambos Bandos, entre los temas que más trató este periódico. A nadie ha de parecerle sospechoso, consiguiendo, que ahora lo aplaudamos.

Cádiz tiene abandonada una riqueza formidable: la de sus algibes. Difícilmente podrá encontrarse otra población, en que más profusamente se encuentren difundidos estos depósitos de aguas auxiliares de la potable. Y este abandono, que daña a toda la población obligándola a sistematizar el suministro hídrico, hasta el punto de impedir durante algunas horas que se suministren los buques surtos en el puerto, es a la comunidad conveniente que concluya, porque no es tolerable que se encuentren convertidos en focos de infección, lo que está construido precisamente para todo lo contrario, o sea para fuente de limpieza y sanidad.

Aún aceptando, que por muy limpios se encuentran los algibes, su agua nunca resulta sanitariamente útil para la nutrición, es evidente, que siempre significaría un líquido perfecto para la limpieza y quizás para las atenciones de cocina en la que sufre hervidos que ya indiscutiblemente la convierte en inofensiva.

Pero sin llegar a esto último,

¿es acaso que para la limpieza, para el lavado de la ropa y para el mismo baño, las aguas de los algibes, provenientes de azoteas limpias y atendidas, es reusable? ¿No? Pues con solo atender a ello, se descargaría el suministro hídrico necesario para la población, quizás en el ochenta o el noventa por ciento, en las épocas caniculares, por que no es muy aventurado calcular, que en cada casa el ochenta o el noventa por ciento del consumo, está destinado a limpieza y lavado de las ropas.

Es verdad—relativamente verdad—que la incuria de los vecinos, su falta de limpieza y el abuso en el uso de las azoteas, puede esterilizar la limpieza que los propietarios efectúan de las cisternas, pero también es cierto que al juzgado municipal, al alcalde, a los conceptos probados, a los alcaldes de barrios, a los propietarios mismo, e incluso a los restantes vecinos de la misma casa, sobran medios coercitivos para reprimir tales abusos, que en circunstancias pueden llegar hasta el desahucio: pasando primero por toda suerte de multas, hasta la de setenta y cinco pesetas.

¿Es que a los propietarios se les ocurre dejar desahucias sus casas, ante el temor de que los vecinos echen abajo los tabiques? No solo no, sino que incluso en las fianzas toman precauciones contra ello.

Queda, pues, demostrado que la orden de limpieza de algibes, es algo que debe acatarse y de una manera inmediata, ya que nos encontramos en la época más propicia para ello, por encontrarse aún lejana la de lluvia.

Si se deja pasar tiempo, el daño para los propietarios resultará efectivo, ya que el Ayuntamiento encargarse de las limpiezas, lo que siempre vendrá a resultarles más caro, no solo por la posible falta de celo en un personal pagado por el municipio, sino por la época en que se producirán tales limpiezas, circunstancias que aún con mayor gravedad concurre en el enladrado o pintura de la fachada. Si para ello los propietarios esperan que transcurran los tres meses señalados por la Alcaldía, tendrán que efectuar las obras en invierno, con el evidente perjuicio que en este género de obras producen las lluvias.

Visita de inspección

El funcionario municipal don Ildefonso Gessa, estuvo en la mañana de hoy inspeccionando las pesas en los distintos establecimientos del barrio.

Tenemos entendido que su visita fué fructífera en beneficio del público.

Roque Ro.

En la Diputación Provincial

Visitando al Sr. Gobernador

Ayer, antes de comenzar la Comisión provincial, estuvieron visitando al señor Gobernador en su despacho, todos los señores diputados que integran la permanente provincial.

La entrevista fué en extremo cordialísima, cambiándose afectuosas frases de ofrecimiento entre el señor Gascón y el señor Conde de Villamar.

Nuevo Diputado

Esta mañana estuvo en el despacho presidencial el nuevo Diputado corporativo don Agustín Lahuerta.

El señor Lahuerta preguntó al señor Presidente, si podía disfrutar de la licencia de dos meses que le fué concedida por el Ayuntamiento, contestándole afirmativamente el señor Conde de Villamar.

De Correos y Telégrafos

Giro postal

Tipo de cambios vigente:
Belga, 0'83; corona checa, 0'18; danesa, 1'60; noruega, 1'55; sueca, 1'60; dólar, 5'40; florín, 2'37; franco, 0'24; franco suizo, 1'14; rumano, 3'76; esterlina, 48'90; lira, 0'38; marco finlandés, 0'40; peso oro argentino, 5'75; chileno, 0'72; uruguayo, 5'80; brasileño, 0'77 (mil reis); reichmark, 1'41.

Se ha publicado una circular, disponiendo que toda la correspondencia oficial, epistolar y giros postales para Tetuán, Larache, Alcazarquivir y Acila, se dirijan a Sevilla, con la indicación «por avión», y será conducida por vía aérea.

Se han cerrado las estaciones telegráficas de Tirisa (Tarragona) y Maranchón (Guadalajara), y se han abierto las de Frómista (Palencia) y Palazuelo (Valladolid).

FUNERAL

En el día de hoy y en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario, se ha celebrado funeral por el eterno descanso de nuestro querido amigo el oficial administrativo administrativo del Cuerpo de Aduanas, don Deogracias Sánchez Boyano.

La gran concurrencia de fieles, compañeros y amigos del finado, atestiguan el aprecio de que era merecedor por sus relevantes condiciones.

Dios habrá tenido misericordia de él y a El rogamos la bienaventuranza para el finado.

Reiteramos a su viuda e hijos nuestro profundo pesar.

HURTO

La Guardia civil ha detenido al individuo Manuel Aranda Amador, natural de Ceuta y vecino de Cádiz, con domicilio en la calle Angel núm. 15, como autor del hurto de objetos en un chalet situado en Ext. amuros y habitado por el ingeniero don Eugenio Suárez.

Los objetos hurtados fueron recuperados por la Guardia civil a las siguientes personas, a las cuales se las había vendido:

A Luis Vázquez, Vea Murguía 5, un reloj despertador que compró en cinco pesetas; a don Angel Sáinz, un reloj de plata, adquirido en ocho pesetas; a Manuel Rivera González, Solano 3, unas tijeras en 0,75; a Manuel Rodríguez Castillo, San Francisco Javier 5, unas gafas en 1,00 pesetas.

A Carmen Boin Enamorado, Plaza Piuto 17, un par de medias de seda para señora en 1,50 pesetas; Vicenta Ruiz López, un par de botas de señora en seis pesetas; a José Guzmán Fernández, un revólver pequeño en cinco pesetas.

El Aranda entregó personalmente un cepillo ropa y un peine.

Sociedad Artística Gaditana

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará la quinta velada del mes, poniéndose en escena las preciosas zarzuelas de conocidos autores, «Alma de Dios» y «La Mala Sombra». Ambas interpretadas por todo el elenco artístico, estando la orquesta dirigida por el maestro don Rafael Rey.

En el Gobierno civil

Visitas

Visitaron esta mañana al señor Gobernador civil en su despacho oficial los señores siguientes:

Don Fernando Salado, don Manuel García Noguero, don Mauricio Merino, don Manuel Juliá, señor alcalde de Villamarín, don Sebastián Ayala, y don José María y don César Peñán.

Sucesos locales

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Miguel Moreno Domínguez, por maltrato de obras y palabras, a su esposa Rafaela López Navarro.

José Ruiz Delicado, a requerimiento de José Boch Perales, soltero, por malos tratos de palabras.

José Rey Framiñá, a requerimiento de Regla Rosa Jiménez, por maltrato de obras a su sobrino Antonio Domínguez Rosa, causándole lesiones leves.

Antonio Macías Reyes, a requerimiento de Antonio Gómez Moraga, empleado municipal, por agresión, causándole lesiones leves.

Denuncia

En la Inspección de la policía gubernativa, presentó denuncia Leonor Collante Barberá, contra Francisco Pazo, por hurto.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Informaciones del Municipio

Carta abierta.— Sobre precio y peso del pan.

Sr. D. Ignacio Chilia Ciráldez.

Querido amigo: Ya sabe usted que mi vanidad de ignorante, me lleva siempre a dar alguna opinión, modesta siempre como mía, sobre asuntos locales, y quizás usted y nuestro inolvidable don Federico Joly (q. D. h.), que varias veces me ampararon, son los responsables de haber hecho crecer esta pretensión de figurar entre publicistas o periodistas, aunque estoy convencido de que ni he llegado ni llegaré a conseguirlo, aunque siga emborronando cuartillas.

Sin embargo, mis opiniones, erróneas las más de las veces, llevan una intención buena, no contienen la más leve molestia para nadie, y si de nada sirven se convierten solo en una de las infinitas maneras de perder un poco de tiempo.

Esta carta la publicará o no, según le plazca, porque en ella me manifiesto un poco contrario al juicio emitido por usted, por el señor Mexía y por otros señores, pero quizás su condición de periodista verdad, la deje pasar, por eso mismo de ser una opinión distinta a la propia.

Dejo consignados todos mis respetos para los señores municipales, especialmente el excelentísimo señor Alcalde, que personalmente y por su actuación en el bien público, solo merece alabanzas y gratitud; y por si de algo sirve ¡allá va!

Entiendo yo, que ni el sistema de los vales, ni el del completo del peso, podría tener una máxima eficacia, atendiendo a vuestras razones, la forma de adquirir el pan a crédito, que sin duda existe en familias necesitadas. (Dios nos libre) etc.

El fraude al público en la venta de substancias, ya sea en cantidad o calidad el castigo a los traficantes y vendedores a quienes se aprehendieren substancias alimenticias, que no tuvieron el peso, medida o calidad que correspondía, está previsto en los párrafos 4.º y 5.º del artículo 692 del Código Penal, debiendo tenerse en cuenta que diferentes sentencias del Tribunal Supremo tienen sentada la doctrina de que la persecución y castigo de actos punibles definidos en el Código, que es L y general de la Nación, tiene que prevalecer, caso de desconformidad, sobre las ordenanzas, bandos y disposiciones administrativas.

Atendiendo a estos principios de derecho, quizás habría que admitir, que el reposo no es ilegal, aunque es posible lo sea la sanción del decomiso, por que solo el reposo, o la denuncia particular puede hacer llegar al conocimiento de las autoridades las faltas cometidas.

Basta pues con celar el peso y calidad del pan y entregar al infractor al tribunal de justicia, en cada caso de delincuencia, que si fuere reincidente haría aumentar su pena en la debida proporción.

Como consideraciones de carácter general; consigno yo que hace algunos años, era bien sencillo y conocido comúnmente la forma de calcular el precio del pan. Todos conocíamos que a X. X. la harina X. X. el pan, teniendo en cuenta que cien kilos de harina producen ciento veinte kilos de pan.

Este margen de veinte por ciento, daba lugar a una ganancia prudencial del tahonero, pero en los tiempos actuales, en que existe retiro obrero, Ley de accidentes, aumento de contribución industrial, jornada de ocho horas, y elevación de todas las necesidades para el tahonero, por que no solo de pan vive el hombre, no sé apreciar si el precio del pan puede calcularse por el de la primera materia de fabricación.

Admitamos que no, que el tahonero necesita de un margen de utilidad efectivo, y que éste ha de ser mayor que el veinte por ciento de producción de pan sobre los cien kilos de harina, y entonces tendremos que precisa buscar otra compensación que sin perjudicar a las clases pobres, determine un procedimiento de justicia para con el industrial.

Pensando en ello, me atrevo a indicar la elaboración de pan en barras, celando la calidad, precio, peso y labor y aplicando sin debilidad alguna la sanción penal al infractor.

Estas barras podrían ser de kilo, medio kilo y cuarto de kilo, y venderse a igual precio que estuvieren tasadas las harinas, mas para buscar la compensación del industrial podría concedersele la elaboración de un pan de lujo, roscas, bobos pequeños de 200 gramos, y demás figuras que se acostumbran a elaborar en Cádiz, con precio libre dentro de lo prudencial.

El público práctico y el necesitado adquiriría las barras, y los restaurantes, hoteles, público pudiente, balnearios, etc., adquirirían el pan de lujo, estableciéndose con las diferencias de precios en estas labores una legítima compensación.

Hablo de barras y no de bobas y cundis grandes, como ahora se fabrican, porque entiendo, que particularmente en bobas de gran tamaño es muy fácil dejar el interior sin la coadura normal, produciéndose el caso de que al quedar agua sin consumir, se pague este agua al precio de pan.

Si discutidas estas ideas hubiere prestado alguna ayuda a la resolución más justa y eficaz de la cuestión, sería para mí una gran alegría. Si de nada sirven, pues... una opinión más.

De usted affmo, amigo, s. servidor q. e. s. m.—FRANCH.

Manifestaciones del Alcalde.— La necesaria cooperación ciudadana

Al recibir hoy a los periodistas, el marqués de Villapésida encareció excitar al público para que presten colaboración a la obra municipal sobre todo en Abasto.

De nada sirve—nos decía el alcalde— que aquí demos órdenes amparadas de los derechos ciudadanos, si luego estos mismos no acuden a denunciar los perjuicios de que se les hace objeto al infringirse nuestras órdenes.

Es preciso que la carne se expendan a los precios fijados, sin abusos en la cantidad de hueso ni «pitracos», pero si las denuncias no se producen, el abuso continuará eternamente.

Hoy han llegado algunas de estas denuncias, y el Sr. Picardo ha puesto las multas que correspondían. Así es preciso se haga en todos los órdenes y por todo el mundo, de lo contrario no conseguiremos nada. Y lo peor de todo—decíanos el alcalde con el encargo de publicación—es que luego todos son comentaristas sobre incumplimiento de los Bandos en los corrillos, perdiéndose un tiempo en numeraciones que estaría mucho mejor aprovechado en denuncias, como cooperación en la obra que si se aplaude debe ser ayudada.

Sobre el punto pesquero

El Alcalde ha dirigido una extensa carta al Conde de Guadalhorce, sobre la necesidad por bien de la pesca, de que Cádiz sea el puerto elegido para gran puerto pesquero del Sur.

Comienzan las economías en Consumos

El próximo lunes dejarán de prestar servicio como guardas de consumo o inspectores sanitarios, que es como parece se llaman ahora, seis empleados, y a partir de esa fecha, irán supriéndose plaza hasta el día diez y ocho de Agosto en qu

Notas de Extramuros

Atropello por auto

En la tarde de ayer en las proximidades del fuerte de la Cortadura, el auto-camión de la propiedad del Excmo. Sr. D. Serafín, arrolló al joven Antonio Benjumeda González, de quince años, con domicilio en el ventorrillo de «El Chato».

En el mismo coche fué conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde fué asistido por el facultativo de guardia apreciándosele la fractura diminuta complicada en la tibia y peroné, pronóstico reservado, quedando hos-

pitalizado en dicho establecimiento.

El chofer se llama José Patiño Sánchez.

Casa de Socorros

En el día de ayer se prestaron los siguientes servicios de urgencia:

Pedro Torres, con domicilio en Cooperativa núm. 3, extracción de un cuerpo extraño en la región ungueal del dedo índice derecho, ocasionado trabajando en los depósitos de duelas de los señores Ramoneda hermanos. Accidente del trabajo.

Aurora García Márquez, que habita en Escalzo núm. 9, fué asistida de distensión ligamentosa de la articulación tibio-peronea astragalina. Casual.

Plaza de Toros del Puerto Santa María

ACONTECIMIENTO TAURINO

Belmonte, Chicuelo y Cagancho

Toros de Villamarta. - Domingo 31 de Julio de 1927

Habrás trenes especiales.

BALNEARIO VICTORIA

El Sábado 30 a las diez
y media de la noche

GRAN BUÑOLADA

Tickets a la consumición Precio: TRES PESETAS

ACTUANDO EL FAMOSO QUINTETO

Jazz Solá Orchestra

NOTA.—Tranvía para Cádiz y San Fernando hasta la terminación del espectáculo.—Reservado el derecho de admisión.

habrán cesado en sus puestos veinticuatro.

A partir del mes siguiente, a esos veinticuatro, por turno, dará una semana de trabajo.

De Sanidad

El señor Beltrami continúa el estudio y visita de los establecimientos de sus ramos.

Esta mañana y luego de amplia conferencia con el director de todos los servicios, don Lucio Bascuñana, acompañado de éste, estuvo en el local de vacaciones que el Ayuntamiento tiene en el Hospital de la Misericordia, saliendo muy satisfecho de esta visita el señor Beltrami.

De municipales y serenos

Don León Carranza y el señor Roquette, dejaron esta mañana concluida en borrador, la nueva distribución del servicio de la Guardia municipal, que será dada al público el lunes.

Es posible que antes de final de año se registren nuevas jubilaciones, algunas por propia voluntad.

Sobre el alumbrado ¿Lo municipalizaremos?

Los mismos anteriores señores o sea don León Carranza y el señor Roquette, celebraron extensísima conferencia con el señor Gatell.

Preguntamos al Sr. Carranza: ¿Tendremos municipalización? —Respondiéndonos este:

—A mí no me gusta molestar a ninguna industria, más que en el caso de que un interés público muy claro lo exija. En este caso parece que la opinión pública simpatiza con la municipalización, y si los contratistas del suministro no se ponen en razón, yo desde luego estoy dispuesto a ir a ella y de prisa, por que en el fondo, creo que la ciudad debía y podría fabricarse su alumbrado, aunque solo en el caso de que las empresas se empeñaran en que Cádiz pague más, cara la luz, que ninguna otra de las capitales comarcanas.

—Veremos — terminó diciéndonos el Sr. Carranza, a la vez que entraba a la conferencia con don Juan Gatell.

Las obras del Mercado.—Respuesta del Sr. Talavera a la comunicación del Alcalde.

El arquitecto director de las grandes obras don Juan Talavera ha dirigido el siguiente oficio al señor Alcalde:

«Excmo. Sr.:

Desde que las obras de reformas de la ciudad fueron iniciadas, considero perfectamente justo y equitativo que el dinero que Cádiz destinaba a ellas, fuera percibido en la mayor parte posible por los industriales y los trabajadores de la ciudad y en tal sentido he procurado desarrollar nuestra organización con servando siempre el derecho de preferencia hacia ellos, en tanto lo han permitido las exigencias económicas de las obras.

Celebro, por tanto, la coincidencia con las justas aspiraciones de esa Excmo. Corporación, que me permitirá atender muy complacido sus legítimos deseos.

En la actualidad trabajan en estas obras 140 obreros, de los que son 80 de Cádiz o su provincia y 24 de otras, siendo de esta ciudad 46. Ruego a V. E. se sirva comunicarme si desea sean despedidos aquellos no especializados que no son naturales de esta ciudad o si solo hemos de tener en cuenta el punto de nacimiento para lo sucesivo, pues es mi deseo complacerle exactamente en sus aspiraciones aunque no esté obligado por ningún convenio de los celebrados. Así mismo ruego a V. E. se sirva manifestar qué documento debe exigirse a cada obrero como comprobación de su punto de nacimiento.

En cuanto a las obras del mercado de la Libertad, debo manifestar a V. E. que fueron empezadas el 11 de Diciembre de 1926, encontrando dificultades en un principio para su desarrollo por coincidir varios cimientos con los aljibes allí existentes. En esta fecha los muros están a la altura de colocación de cubiertas de azoteas, está construyéndose el encofrado para los pilares y nervios y encargadas las marquesinas y los mostradores de los puestos exteriores.

Puedo asegurar que toda la parte exterior quedará en condiciones de ser utilizada el 1.º de Noviembre próximo y podremos continuar trabajando en el interior sin molestias para los puestos exteriores.

En tales condiciones, la obra podrá desarrollarse lo necesario para que esté terminada en 1.º de Julio de 1928; esto es, a los diez y ocho meses de haber sido iniciada (menos de la mitad del tiempo, cuatro años, señalado a la misma en la escritura correspondiente). Estimo, por tanto, demostrado mi interés en terminar estas obras rápidamente, sin que estas explicaciones, que me complazco en dar a V. E., signifiquen alteración o modificación de lo escriturado. Dics guarde a V. E. muchos años.

Cádiz 29 de Julio de 1927.
Juan Talavera»

N. de la R.—Quedan con este oficio, puestos los medios necesarios para que el obrero gaditano goce con preferencia a los de otros pueblos, de los jornales que Cádiz paga, pero conviene observar que, aun cuando de forma muy diluida, el oficio condiciona el cumplimiento de la recomendación de la alcaldía, al rendimiento de la mano de obra, condición inexcusable, tratándose de unas obras adjudicadas por subasta a una Empresa particular. Son los obreros de Cádiz, los que seguramente sabrán dejar demostrado que, su rendimiento y conducta, en nada desmerece de la de los trabajadores de otros pueblos.

Las grandes obras

El arquitecto señor Talavera, estuvo conferenciando con el alcalde sobre las grandes obras. Fué objeto de la entrevista, ir exponiendo al marqués de Villapedadilla, las características y detalles de cada una. Hoy tratóse del asunto en líneas generales, satisfaciendo el señor Talavera todas las preguntas del alcalde, y en días sucesivos continuará la explicación de cada uno de los proyectos.

La Colonia Escolar

El señor alcalde ha dirigido el siguiente oficio al señor director del Tranvía, don Leopoldo Vitini:

«Es motivo de viva satisfacción para el alcalde que suscribe, cuando ha de expresar su gratitud por algún servicio generoso prestado a la ciudad, pero lo es aún mayor cuando esta generosidad llega hasta los niños de las Escuelas públicas que forman parte de la Colonia Escolar, prestándose a conducirlos gratuitamente, tanto de ida como de vuelta, en coches especiales de la Compañía de Tranvías de su digna dirección.

Ruego a usted acepte este mensaje de gracias, con el testimonio de mi más distinguida consideración, haciéndolo extensivo al propio tiempo al Consejo de Administración de la citada Empresa.

Dios guarde a usted muchos años.

Cádiz 29 Julio 1927.—Ramón de Carranza.

Recogida de muestras

Esta mañana el inspector de abastos Sr. Pastoril y el auxi-

liar del Laboratorio municipal Sr. Navarro, recogieron once muestras de leche para su análisis en el aquel centro.

Las nuevas horas de oficinas

A partir del próximo día 1.º de Agosto, las horas de oficinas en las dependencias municipales serán de 11 a 2 y de 3 y 30 a 6 y 60 de la tarde.

Gestion de Asuntos Jurídicos y Administrativos en Ministerios, Juzgados Academia y demás Oficinas

—: : Públicas :—

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón DIRECCION

“Hotel La Guipuzcoana”.—Cercedilla, Madrid.

INCENDIO

En San José del Valle y sitio conocido por «El Sotillo Viejo», que lleva en arrendamiento Sr. bastián Benítez Díaz, se produjo un violento incendio.

Lo quemado asciende a unas veinte aranzadas de trigo segado.

Las pérdidas se calculan en 6.000 pesetas, estando asegurado.

El siniestro parece casual.

MOTORES

SUPER - DIESEL
R. Wolf

Existencias en España



Económicos.—Seguros Bombas centrífugas Semifijas y Locomóviles Concesionario: Esteban Carreras Pons Apartado, 291.—Alcalá, 52 MADRID

EL ROBO DE ANOCHE

Tres individuos penetran en una frutería.—Se valen de una llave falsa.—En la huida arrojan a una niña.—Un meritísimo servicio de la guardia municipal.

En la madrugada de ayer, varios desconocidos penetraron en el depósito de frutas que en la calle Garaiocoechea, número 23, posee don Juan Franco Vázquez. Pareció que el medio de que se valieron los cacos para penetrar en el establecimiento, fué el de poseer una llave falsa.

Esta mañana, cuando como de costumbre, el señor Franco entraba en su establecimiento, notó que la cerradura no funcionaba bien, y que por el suelo del local se hallaban esparcidos libros, papeles y demás utensilios de escritorio. Inmediatamente se hizo cargo de lo que acontecía, y al hacer la requisa, notó que le faltaban 15 duros en calderilla, varias monedas de 50 céntimos, treinta o cuarenta sacos vacíos, una pistola Smith y dos melones.

El señor Franco se apresuró a formular la correspondiente denuncia, y esta tarde, a eso de las dos, los guardias municipales Pedro Delgado, Rafael Corbacho, José Lanzarote, Rafael García y Agustín Santander, notaron que tres individuos apostados en la calle Posadilla, acechaban los carros de los coxeros que encierran en el mesón allí establecido.

Al intentar los guardias detenerlos por parecerles sospechosos, los individuos de referencia se dieron a la fuga, arrojando uno de ellos en una casapuerta la cantidad de catorce pesetas.

En su carrera por salvarse de la persecución de los guardias, arrollaron a la jovencita Rosa-

ris Láinez Rodicio, sin causarle lesión alguna.

Una vez cazados los corredores por la guardia municipal, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia, donde manifestaron llamarse José Ruiz Mendoza, de 46 años de edad, natural de Medina Sidonia y sin domicilio en esta capital; Rafael Alcaraban Fernández, de 27 años, soltero, natural de Puerto Real y sin domicilio (este individuo fué el que arrojó el dinero cuando corría), y a Pedro Raposo Gil (a) El Sanluqueño, de 26 años, soltero, sin oficio y con domicilio en la calle Mirador núm. 18.

En la Comisaría de Vigilancia se le ocuparon al Ruiz Mendoza 13,80 pesetas, al Alcaraban 14,65, y al Raposo 1,40 y una pistola Smith con cinco cápsulas.

El señor Franco reconoció la pistola que se le ocupó al Raposo, como de su propiedad, y la cual usaba por pertenecer al Somatén.

Los detenidos ingresaron en la Prevención civil.

La guardia municipal merece toda clase de plácemes por este meritísimo servicio.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada “La Zurcidora Mecánica” que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nos otros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. “La Zurcidora Mecánica”, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Anibau 226, Barcelona, remite “La Zurcidora Mecánica” libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
COBOS. 6 DUPLICADO. CÁDIZ TELÉFONOS. 54 y 498

Solo 10 céntimos
cuesta el caldo para un plato de sopa, usando el...
CALDO MAGGI
EN CUBITOS

José G. Agulló
CONSULTORIO JURÍDICO ADMINISTRATIVO
San Francisco, 5, pral.
Lunes, Miércoles y Viernes de 2 a 4.

Cano Fuentes
PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

“Café Guanteros”
Desde España hasta el Japón desde Atenas a Finsterre no hay un BAR con tanta gracia como el que tiene GUTIERREZ. Si lo quieren conocer, no lo dejen para luego, y pregúntele a cualquiera: ¿Dónde está el Café GUANTEROS? En la calle San Francisco, entre Seoilla y Ultera, le dirá cualquier persona que beba cositas buenas. En café, vinos finos y manzanillas no puede tener rival, el que crea que es mentirilla que los pruebe y ya verá. Pruebe Vd. el FINO GUTIERREZ verá una cosa exquisita y para sanar un enfermo de un priolo LOLITA.
Suscribase a este periódico.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfor 210.

Dr. Gilardón
Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.
Isabe la Católica, 2

M. Gurrell
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóva, 24.—Jerez.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz. Veedor, 13 de 6 a 8.

Administraciones de fincas
Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.
Razón en este periódico.

FABRICA DE HIELO
ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ
Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo. — Teléfono 338.
Verano de 1927.—Nuevos precios de venta.—Verano de 1927
40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
5 CÉNTIMOS KILO servido a domicilio o Estación de Ferrocarril.
Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CÉNTIMOS KILO
Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.
COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

La vida del Marqués de Estella en el palacio del Escorial :

Detalles de la estancia del Marqués de Estella en El Escorial.—Las habitaciones que ocupa el Marqués de Estella.—El despacho del General.—Un rasgo de Primo de Rivera.

Madrid.—Se tienen noticias de la vida que hacen en El Escorial el Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera.

El General Primo de Rivera ocupa las habitaciones de los Reyes en la parte meridional del Palacio del Escorial.

El General hace frecuentes excursiones a la Sierra, en la que siempre va acompañado de su hijo don Fernando.

El General Primo de Rivera, ocupa en el Palacio del Escorial una alcoba, un despacho y un antedespacho. La comida se la sirven siempre del Hotel más cercano.

Despacha diariamente con su ayudante teniente coronel don Fidel de la Cuerda, el que le tiene al corriente de todos los asuntos de la capital, además de la información que el general Primo de Rivera recibe directamente de Madrid.

El Marqués de Estella permanece trabajando incansables hasta altas horas de la madrugada, y emplea para el alumbrado velas en lugar de fluido eléctrico, haciendo un gran consumo de ellas.

Ayer tarde el General Primo de Rivera observó a un guarda del Escorial, que ostentaba varias condecoraciones.

El Marqués de Estella, preguntó al guarda por una condecoración correspondiente a un pasador de los que llevaba y el guarda respondió que pertenecía a la cruz del Mérito Militar, la que no ostentaba por no haberla podido comprar a causa de faltarle el dinero para ello.

El general Primo de Rivera prometió al guarda que él compraría esa condecoración y que se la regalaría.

En el ministerio de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana el Ministro de la Gobernación, General Martínez Anido, recibió al gobernador civil de Pontevedra con una comisión de foros gallegos.

Un aeroplano aterriza por averías en el motor.—Los aviadores resultan ilesos

Madrid.—La guardia civil de Villanueva de Odon, ha comunicado que a causa de averías en el motor cayó desde poca altura un aeroplano militar tripulado por los suboficiales de Ingeniero don Joaquín Rubio y don Rufino Nuñez.

Los aviadores resultaron ilesos.

El aparato quedó completamente destruido.

Del aéreodromo de Cuatro Vientos salió una camioneta para recoger los restos del aparato.

Pozos que han brotado este año

México.—Desde el 1.º de Enero del presente año, hasta el 10 de Mayo, han brotado en las regiones petroleras de México, ciento diez pozos de alta producción; es decir, costeables comercialmente, con una producción total diaria de 240.101 barriles, y con un promedio diario de 2.103 barriles por cada pozo. La región que mayor producción petrolera ha dado, es la de Pánuco (Veracruz).

Mercado para la paja de México

México.—En Baltimore, tiene

México un excelente mercado para colocar toda la cantidad de paja que pueda producir, con sólo mejorar un tanto la calidad del producto y empaclarle de modo que resista al tiempo y a los embarques.

Esta posibilidad comercial se debe a que Baltimore es uno de los centros donde se fabrica mayor número de sombreros de paja y, por consiguiente, los fabricantes de ellos necesitan todos los años muchos miles de libras de tal material.

Elogios a Poincaré

Praga.—El «Ceske Slove», conmemora el aniversario del Gabinete Poincaré, que ha restablecido las finanzas en Francia, consolidando las fuerzas interiores del país.

«Ese gran ministro—dice—ha realizado una obra considerable y digna, no sólo de la gratitud de Francia, sino también de la Checoslovaquia, tanto más, cuanto que Poincaré ha sido siempre amigo sincero del Estado checoslovaco, a la fundación del cual contribuyó de brillante modo.

La situación financiera de Francia había inquietado a Checoslovaquia, y por eso vé con júbilo que Francia haya salido del peligro.

Los socorros a los damnificados por los temporales

Madrid.—Bajo la dirección del general Gómez Jordana, se reunió esta mañana la comisión encargada de la distribución de los socorros a los damnificados por los últimos temporales en las regiones de Marruecos y Levante.

Examináronse numerosos expedientes.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a una comisión de fuerzas vivas agrarias de la provincia de Pontevedra, que le hablaron de asuntos relacionados con la población agraria y con las Cámaras de la Propiedad y Urbana.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, estuvo conferenciando largo rato con el señor Aunós.

El diario oficial del ministerio de la Guerra.—El fusil ametralladora

Madrid.—El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una nota declarando desierto el concurso abierto para el fusil ametralladora con destino al Ejército español.

Solo se presentó una proposición y modelo de la casa Unceta, que ha sido desechada por no ajustarse a los requisitos exigidos en el pliego de condiciones.

—También publica el cese del personal destinado en el buque hospital «Barceló» por no ser ya necesarios sus servicios y ordenando que cada uno se reintegre a sus respectivos departamentos.

Se desestima el vuelo del aviador Espinosa

Madrid.—En reunión celebrada por el Consejo de Aeronáutica,

se ha acordado desestimar la petición de recursos presentada por el aviador civil Sr. Espinosa, para el vuelo Sevilla-Nueva York-Habana-Sevilla.

La «Gaceta».—Concepciones del collar de Carlos III

La «Gaceta» publica hoy reales decretos concediendo el collar de Carlos III, al marqués de Bendaña y al duque de Medina-Celi.

—También publica una real orden aprobando la constitución del comité paritario de la industria textil de Béjar.

Prácticas de aviación

Madrid.—Los aviadores señores Kindelán y Pastor, han salido con dirección a Sigüenza para tomar parte en las prácticas de aviación que en aquella ciudad se están realizando.

Los ferroviarios piden un grupo escolar

Madrid.—Una comisión de ferroviarios estuvo esta mañana entrevistándose con el Director General de 1.ª Enseñanza para pedirle la construcción de un grupo escolar en la Avenida Menéndez Pelayo.

El Sr. Suárez Somonte prometió atenderle.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública Sr. Callejo recibió al gerente de la Trasmediterránea Sr. Domínguez. Recibió luego a una comisión de practicantes, al Sr. Antuña y a otras personalidades. Conferenció extensamente con el ministro de Gracia y Justicia Sr. Ponte.

En la Dirección de Agricultura

Madrid.—El Director General de Agricultura Sr. Vellando, ha manifestado que la Dirección ha acordado realizar una visita de estudio y alta inspección a todos los servicios agronómicos forestales.

La Conferencia hispano-portuguesa sobre los Saltos del Duero.—Vino a Madrid un delegado español para consultar al Gobierno sobre determinados extremos.

Madrid.—Sabemos por noticias autorizadas que el ingeniero señor Morales, que forma parte de la Delegación española, que asiste a la Conferencia que se celebrará en Lisboa para estudiar la cuestión de los «saltos del Duero», vino a Madrid con objeto de consultar al jefe del Gobierno español y al ministro de Fomento acerca de determinados extremos que quedaron pendientes de redacción en el articulado del pacto.

En efecto, el señor Morales estuvo consultando sobre el asunto con el marqués de Estella y con el ministro de Fomento, habiendo esta noche emprendido el viaje de regreso a la capital de Portugal.

Las impresiones que se tienen sobre el resultado de la conferencia son muy satisfactorias, creyéndose que se llegará a una inteligencia completa, armonizándose los intereses españoles y lusitanos en cuanto al problema de los saltos del Duero.

El Consejo supremo de Guerra y Marina

Madrid.—Esta mañana se ha reunido el pleno del Consejo supremo de Guerra y Marina, apro-

bando varios expedientes de trámite, entre ellos diez y siete recompensas por méritos de guerra.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Guerra duque de Tetuán, recibió a los aviadores militares señores Fernández Mulero y Gal'arza.

La vacuna antituberculosa

Madrid.—El próximo lunes a las nueve de la mañana, en el dispensario antituberculoso «Victorio Eugenia» se empezará a poner la vacuna contra la tuberculosis.

Esta es la primera vez que dicha vacuna se administra oficialmente en España.

Cuestiones sanitarias

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación reunió esta mañana la comisión permanente del Consejo de Sanidad central.

Bajo la presidencia del gobernador civil reunió también la Junta provincial de Sanidad.

Se aprobó la creación del Colegio oficial de Veterinaria.

Manifestación tumultuaria y sangrienta en Méjico.—Choque entre el Ejército y los manifestantes.

Méjico.—Para hoy estaba anunciada una manifestación delante de la Embajada de los Estados Unidos de la América del Norte, con objeto de protestar contra la política norteamericana en Nicaragua.

La policía intentó disolver a los manifestantes, dando varias cargas para conseguirlo.

Poco después los manifestantes en mayores contingentes avanzaron, situándose en la plaza de Mañes.

Entonces intervinieron ya las fuerzas del Ejército para cortar a todo trance el paso de la manifestación.

Sobrevinieron choques sangrientos, resultando muertos dos manifestantes y varios heridos de gravedad.

Practicáronse algunas detenciones.

Los anarquistas Sacco y Vanzetti serán ejecutados el 8 de Agosto

Bostón.—Sigue en la cárcel la «huelga del hambre» de los anarquistas Sacco y Vanzetti.

Estos serán ejecutados el día 8 de Agosto.

Reunión del Comité del Libro. Interesantes acuerdos

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo reunió esta mañana el Comité del Libro bajo la presidencia del director general de Comercio Sr. Madariaga.

El Comité ocupó del proyecto de solicitud de la Cámara del Libro de Barcelona, relacionado con el establecimiento del día del Libro.

Se acordó nombrar una ponencia para que dicte las fórmulas precisas a dicho objeto.

También se acordó solicitar del Gobierno que el día del Libro sea sustituido por la semana del Libro, que se fijará a su debido tiempo.

Se dió cuenta de una comunicación del Ministerio de Estado, anunciando la celebración en Buenos Aires de la fiesta del Libro italiano.

El Comité habló de la gran eficacia de esas organizaciones,

El comandante Franco marcha a estudiar el raid en Marruecos :

en las que España debía tomar parte, en todas aquellas Repúblicas sudamericanas.

Se acordó la celebración de actos análogos para contrarrestar la influencia y la competencia de otras naciones y dar paso al libro y a la cultura española en América.

Tratóse también de la celebración en breve del Congreso internacional del Libro que se celebrará en Praga y pedir a los Ministerios de Estado e Instrucción pública que España no deje de concurrir por los grandes beneficios que ese Congreso ha de reportar para los intereses culturales de nuestra nación.

Convino en la necesidad de pedir al Gobierno mexicano que levante el gravamen que pesa sobre la entrada de libros españoles en aquella República y que el Gobierno de Venezuela cumpla el acuerdo postal internacional del año 1924, sobre la entrada de los libros españoles.

Se propuso gestionar de la República de Colombia que los libros españoles queden exentos de gravámenes de todas clases.

Luego entró en la discusión de asuntos de régimen interior relacionados con la reglamentación de las Cámaras del Libro. El escandaloso caso del Ayuntamiento de Manzanares

Madrid.—El diario «El Sol», publica hoy un artículo comentando el escandaloso caso del Ayuntamiento de Manzanares, que ha sido sustituido por el gobernador civil de Ciudad Real.

Dice que existía una componenda entre el Ayuntamiento, de acuerdo con la Sociedad de aguas y alcantarillado, para meter al pueblo en un mal negocio, que significaba más de un millón de pesetas.

Algunos funcionarios municipales y el alcalde, se encontraban ocupando cargos en la Sociedad de aguas potables.

Algunos concejales eran también accionistas de dicha empresa, y habían acordado, entre todos, traspasar al Ayuntamiento el mal negocio referido.

El comandante Franco sale para estudiar el raid en proyecto

Madrid.—Esta noche sale con dirección a Lisboa, el comandante aviador Franco, que va a embarcar para las Azores, donde estudiará sobre el terreno los primeros pasos de su proyectado vuelo de vuelta al mundo.

Desde las Azores seguirá para Terranova, con el mismo objeto.

El Sultán de Marruecos ha recaído

Madrid.—Comunican de París que ha vuelto a recaer en su enfermedad el Sultán de Marruecos.

La fiebre se ha apoderado de él nuevamente, temiéndose un funesto desenlace.

El Congreso de Estenografía

Madrid.—Se ha concedido carácter oficial al segundo Con-

greso hispano filipino de estenografía que se celebrará en Valencia del 11 al 18 del mes de Septiembre próximo.

Cree a su muerte e intenta suicidarse

Madrid.—En la calle Mesón de Paredes número 64, vive una pobre mujer enferma en unión de un hijo suyo de nueve años llamado Manuel Montalban.

Anoche la madre sufrió un síncope cayendo al suelo desvanecida.

El hijo trató de reanimarla por todos los medios que tuvo a su alcance y como no volvía en sí, creyéndola muerta cogió un cuchillo dándose varios cortes en el brazo.

La madre y el hijo fueron conducidos por varios vecinos a la casa de socorros más próxima.

La madre reanimó pronto, y el hijo en cambio se encuentra en grave estado.

Ha declarado que al ver a su madre, creyéndola muerta, intentó suicidarse.

En el asunto interviene el tribunal tutelar para niños.

Entrega de armamentos

Tetuán.—Continúa la entrega de armamentos por los indígenas, habiéndose ya recogido numerosos fusiles y cartuchería.

Los médicos de las intervenciones, adoptan severas medidas para combatir el paludismo en todas las zonas.

El vesubio vuelve a entrar en erupción

Nápoles.—El vesubio ha entrado en un período de franca actividad, arrojando gran cantidad de lava y llamas.

La erupción amenaza adquirir aún más intensidad sintiéndose grandes ruidos subterráneos.

Los habitantes de los pueblos cercanos huyen aterrorizados. Las mujeres alemanas y el pelo corto.—Una curiosa jurisprudencia

Berlín.—Los pleitos con motivo del corte del pelo de las mujeres han cristalizado en una sentencia muy curiosa que sentará jurisprudencia.

La mujer que se corte el pelo sin permiso de su marido, incurrirá en caso inmediato de divorcio.

Cuando una novia se corte el pelo sin permiso de su novio este queda relevado de todo compromiso de matrimonio y no tendrá que abonarle indemnización alguna.

El peluquero que corte el pelo a una joven sin permiso de su padre incurrirá en el delito de lesiones corporales.

El gran puerto pesquero

El señor alcalde ha recibido hoy el siguiente telegrama, relacionado con este asunto:

«Ministro Fomento a alcalde Cádiz.

En contestación afectuoso telegrama, complázcome manifestar asunto se refiere se encuentra pendiente dictamen comisión encargada estudio puertos pesqueros»

Tip. de M. Cerón. —Cádiz.

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador

Pastilla pequeña 1 peseta.

Id. grande, 1,50.

El mejor para las afecciones de la piel De venta en perfumerías y droguerías

Pedidos: Hijos de B. J. Chévarri, Calle 12, Madrid

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-
risiense (Plaza Loreto)
y en el situado en el Paseo de Canalejas
junto al Depósito Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Acaba de aparecer
«MAS FUERTE QUE EL AMOR»
novela muy moral, aménisima,
original de
RAFAEL DE URBANO
El primero y más grande acon-
tecimiento literario del año.
Precio: 3 pesetas
Pedidos: «La Marina», San
Francisco 31.

NOVEDAD ¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones pr-
cisas para su fun-
cionamiento.
Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS por
Giro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

LUIS MEXIA

— JOYERO —

Columela, 36 Cádiz

Anúnciese en este periódico y ganará

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapo-
res pesqueros. - Representante exclusivo de las famosas ma-
lletas abacá "Marca Ancla" de la casa Urribarre de Bilbao
y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Se-
villa. - Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundin-
ción, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.
Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado. - Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de
ropa blanca y de color. sastrería, corsés, etc., y para la fa-
bricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño 9. Barcelona. Apartado, 738.

Pídanse catálogos ilustrados que
se enviarán gratis



Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 8 de Agosto,
de Santander el 8, de Gijón el 9 y de Coruña el 10.
Próxima salida el día 30 de Agosto

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el
día 30 de Julio, de Málaga el 31, y de Cádiz el 2 de Agosto, para
Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 25 de Agosto.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Bilbao el 19 de Agosto
y de Santander el 20 para New-York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 13 de
Agosto, de Valencia el 14, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18.
Próxima salida el 13 de Agosto.

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona el día 25 de Julio,
de Valencia el 26, de Málaga el 29 de Julio y de Cádiz el día 31 a las
10 de la mañana.
Próxima salida el día 16 de Agosto.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Agosto,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capi-
la.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantie-
nen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo servidos por
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de
la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10,
15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales
para Barcelona sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE saldrá el Lunes 1 de Agosto de 1927.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña
Musel, Santander y Bilbao, el vapor MARIANO CANO

con escala en Pasajes.
Saldrá de Cádiz el 1 de Agosto de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,
Avilés, Lluarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.
MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartage-
na, Alicante, Valencia, Barcelona y Génova, el vapor RIUS Y
TAULET con trasbordo en Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 29 de Julio de 1927

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

Para Pan BUENO y COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas l.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Taberías.—Vajillas.—Lava-
bos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland
"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ